

# 趙振邦邀外交部一行走訪保良局北潭涌渡假營 讚宋哲心繫港情 探討香港社會事務



■ 星期六，上午9:30 到達渡假營後，朝氣勃勃，臺氣洋洋的一眾人士在保良局副行政總監何錦欣帶領下，開始參觀約十公頃的渡假營。(左起) 林傑才、徐永、郭淑清、宋哲、趙振邦及何錦欣



■ 經過五屆董事會努力建設，保良局北潭涌渡假營於1981年4月4日落成，港督麥理浩爵士及多位高級官員與趙振邦及夫人主持盛大的落成儀式，(右三)鄧肇堅爵士亦出席。



■ 趙振邦與莊成鑫、陳勁、張學修、胡建中、趙振邦、崔瑩、宋哲、趙鍾月琼、李秀恒、任趙綺雲及任家明在西貢別墅「愛月樓」拍攝大合照。



■ 宋哲(左三)、趙振邦(右三)與兩大社團的領袖莊成鑫(左一)、張學修(左二)、李秀恒(右二)、陳勁(右一)在趙家全家福前留影。



■ 宋哲等在「愛月樓」泳池參觀。



■ 宋哲(左)與趙振邦(右)在「愛月樓」網球場探討網球心得。



■ 宋哲(中)在宴會上對趙振邦(左)稱讚趙振邦夫人(右)的廚藝。



■ 在參觀室內設施時，部分團友向訪客打招呼，充滿歡樂和諧氣氛。



■ 背後是北潭涌渡假營專有的獨木舟練習區，(左起) 莫頌平、宋哲、趙振邦、何錦欣、郭淑清及林傑才由保良局職員帶領參觀。



■ 趙振邦(前排左一)、胡建中(後排左)、陳勁(後排右)、宋哲(前排右一)在郭淑清(前排中)帶領下參觀射箭場。

## 實地調研保良局 了解特區宏觀情況

據保良局方面介紹，北潭涌渡假營為其轄下機構，於1979年正式使用，37年裡使用人次約9百萬。該渡假營由趙振邦任保良局總理時起，歷經5屆董事會集體的努力建設，於1981年全部建成。渡假營面積約10公頃，環境優美、設備齊全，能提供多類水陸康體活動，適合研討、聚會、技能訓練、歷奇程序、紀律培訓、親子活動、消閒度假、學校教育營及大型旅行等。

參觀期間，宋哲對保良局董事局的安排表示感謝，並充分肯定保良局長期以來為服務香港社會所做出的貢獻，鼓勵廣大愛國愛港賢達繼續本着法治、團結、務實的精神，積極支持香港繁榮穩定發展。



■ 午飯前宋哲亦不忘介紹其對環球、祖國及特區形勢的分析。(左二起) 趙振邦、宋哲、張學修、徐永、莊成鑫、崔瑩、吳建軍



■ 當日風和日麗，貴賓正在享受和暖的陽光。胡建中(右一)、陳勁(右二)、宋哲(右三)、莊成鑫(右四)、張學修(左四)、趙振邦(左三)、徐永(左二)、崔瑩(左一)共同合影。

## 應邀西貢愛月樓 探討香港社會事務

結束對保良局北潭涌渡假營的調研後，趙振邦伉儷藉此寶貴機會邀請外交部一行10人及香港中華出入口商會會長張學修、香港中華廠商聯合會會長李秀恒等赴西貢「愛月樓」參觀，並享受一頓特製的順德家鄉菜宴。宴席間，宋哲發表了其對全球、中國內地以及香港特區發展的見解，並為眾人解讀「一帶一路」的宏觀和長遠商機。

宋哲表示，2016年對世界是充滿變動的一年，對中國是充滿活力的一年，對香港是充滿不確定性的一年。全球面臨經濟波動、形勢變動和威脅湧動，在此情況下，中國的發展要追求長遠而非短視、要抓住全面而非片面、要與世界緊密聯繫而非孤立。國家發展的強大是香港長期繁穩的堅固後盾，近年香港陷入政爭，嚴重影響經濟社會發展。因此，香港特區應當以法治反暴力、以團結反撕裂、以務實反高調。最後，他說：「特派員公署將一如既往做好涉港外交，協助香港更好參與『一帶一路』等國家規劃，為香港更好明天盡一份力。」

宴會期間，趙振邦說：「如個別市民對特區管治稍有不滿，可提出善意意見。此外，對政府予以全體市民特別是普羅大眾創造的各類社會福利及社會保障，也應給予肯定。如九年免費教育；在維持如此低稅制的環境的情況下，特首對特區整體有效的管治，如活化工廈的政策，可使物盡其用，間接協助活化物業市場；再比如過去數年的扶貧工作，大量協助市民和學生，更用多種措施鼓勵學生力爭上游，這是有尊嚴、有遠見的扶持青年學生的工作。還有有效措施增建房屋，減低樓價，這是多少市民的夢想呀！長遠計劃增設醫療設備（包括已撥地興建首間中醫教學醫院及最近協助市民檢驗大腸癌的措施）；以及特區機場連續兩年被選為全球最佳機場出入境服務大獎，這個結果是從訪問了

## 「愛月樓」快活谷

參觀過程中，宋哲等對「愛月樓」泳池設計頗感興趣，趙振邦解釋該泳池是1974年由美國泳池專家Frank Fletcher親自設計，配有24小時噴漿技術，故泳池沒有摺縫，至今已42年卻無任何漏水跡象。從此用噴漿技術建游泳池便開始普遍化。聽聞宋哲稱讚道：「這是一分錢，一分貨的體驗。」

午宴席間，宋哲在全體賓客前對趙振邦夫人家廚烹飪的鮮炸鯪魚球表示欣賞，使趙夫人愛心怒放。趙振邦笑稱：「看來我需要向宋哲學習『外交技巧』，以便好好應用於對太太的『內交』了。」

參觀當日「愛月樓」的蘆薈花盛開，趙振邦認為此花盛開象徵香港特區繁榮。此花的盛開，亦令他回憶起往年的往事。在如今蘆薈開花的位置，40年前（即1976年）已長出兩隻野生特大靈芝，當年「愛月樓」主人邀請梁智鴻醫生及其專科X光醫生的夫人蒞臨欣賞並對靈芝進行鑑定。趙振邦感慨道：「由此可見『愛月樓』一直都是一個快活谷啊！」



■ 在如此山明水秀的風景前，趙振邦一家有幸能與宋哲合照，真是賞心樂事。(中)宋哲

(左起) 趙汝星夫人、趙汝星、趙鍾月琼、趙振邦

(右起) 趙汝陽、趙汝陽夫人、任趙綺雲、任家明



■ 天下無不散之筵席，宋哲一行人告別「愛月樓」。